



## 中国改革开放新举措将超预期

### 刘鹤在达沃斯论坛上作特别演讲

>>>详见第 12 版·国际新闻

# 中共中央国务院发出《通知》，坚持依法严惩、打早打小、除恶务尽 打赢扫黑除恶专项斗争攻坚战

>>>2版

李强参加市政协专题会议时指出在六个方面加强聚焦

## 推动长三角城市群高质量发展

李强参加青浦代表团联组审议时强调

## 实施好乡村振兴战略 深入开展大调研活动

>>>详见第 2 版

今日导读



中国共产党诞生地  
传承红色基因

### 大沽路上的青年革命烽火

>>>详见第 8 版·上海新闻

### 沪上克隆猴“中华”姐妹花

上海科学家突破世界难题

>>>详见第 8 版·上海新闻



李强参加市政协专题会议

本报记者 陈正宝 刘歆 摄

本报讯 市委书记李强昨天上午在参加市政协十三届一次会议“发挥世界级城市群核心城市作用，推动长三角地区一体化发展”专题会议时说，长三角一体化发展已经到了全面深化的阶段，我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，进一步统一思想、形成合力，在规划对接、改革联动、创新协同、设施互通、公共服务、市场开放六个方面加强聚焦，深入推动长三角城市群高质量发展。

两个多小时的专题讨论中，屠海鸣、李道季、白江、朱同玉、王巨成、卢津源、汪胜洋、杨守业、曾凡一、姚珩、李儒新、丁祖昱、刘成良、周武忠、李惠萍、张旭、方怀瑾、骆新、何建华、杨成长等 20 位政协委员踊跃发言，围绕长三角城市群发展、水环境治理一体化、构建统一开放市场、打造高新产业联盟、放大改革效应、做优做强区域规划、深化区域协同创新、探索公共服务融合、促进文化协同发展、建立长三角一体化指标体系等畅所欲言、积极建言，现场气氛十分热烈。

李强仔细聆听记录，就委员关注的话题不时与大家坦诚交流。他说，长三角一体化发展需要群策群力，要注意倾听各方真知灼见，政协委员的发言很有针对性，为我们制定政策、推进工作提供了有益参考，相关部门要畅通渠道、积极采纳、认真研究。

(下转第 2 版)



殷一璀作市人大常委会工作报告

本报记者 刘歆 摄

## 科学立法加强“制度供给”

### 殷一璀上午作市人大常委会工作报告

本报讯 (记者 姚丽萍) 今天上午，市十五届人大一次会议听取市人大常委会主任殷一璀所作市人大常委会工作报告。

殷一璀说，过去 5 年，市人大常委会在中共上海市委的领导下，全面贯彻落实党的十八大、十八届历次全会和党的十九大精神，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，在全市发展大

局中依法积极履职，圆满完成了本届常委会的目标和任务——

■ 地方立法影响力明显提升。完成了五年立法规划，共制定地方性法规 30 件，修改 74 件次，废止 10 件，通过法律性问题的决定 11 件，涵盖经济、政治、文化、社会和生态文明建设各领域，立法与改革决策的衔接更加紧密，立法公开性指数位列全国第一，立法的引领和推动作用进一步显现。

(下转第 6 版)

## 申城飞雪 黛瓦白头

说好的雪如约而至，昨天 15 时金山率先飘起小雪，随后，青浦、嘉定、闵行、松江和中心城区也紧跟而上，申城迎来今冬第一场雪。截至今天 7 时 30 分，徐家汇、宝山、嘉定、青浦、松江、闵行和浦东等地区的雨雪量超过 2 毫米，青浦的雪最大，积雪深度达 4.2 厘米。今天下午到傍晚，申城雪势逐渐加大。

## 北横通道精准吊装钢箱梁

北虹路立交上午完成“三跨”苏州河

蔬菜供应  
量足价稳

电力供水  
加强保障

道路养护  
彻夜撒盐

>>>详见第 9 版、第 10 版



今天上午，一位母亲带着孩子走过雪中的朱家角放生桥

见习记者 王凯 摄